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Invenţia se referă la domeniul stomatologiei, in 

particular la un dispozitiv pentru fixarea protezelor 
totale. 

Arcul intermaxilar conţine două elemente 1, 2 
pentru fixarea în bazele protezelor de pe mandibulă  
şi de pe maxilă şi sunt arcuite intre ele printr-un 
arc spiral plan 10. Elementul 2 pentru fixarea in 
baza protezei de pe maxilă este executat ca o 
parghie  pe capătul căreia este montată liber o bilă 
3 de contact. Parghia este montată cu posibilitate 
de rotaţie pe o carcasă cilindrică 5 fixată rigid pe 
un ax 7 pe care este instalat un tambur 8 cu butuc 
9. Butucul 9 este  unit rigid cu elementul 1  de 
fixare  în baza protezei de pe mandibulă. Un capăt 
al arcului 10 este incastrat in tamburul 8, iar 
celălalt in axul 7. 

Rezultatul constă în aplicarea forţei în punctele 
axei de simetrie a protezelor, în micşorarea frecării 
dintre proteză şi punctul de contact al pârghiei, în 
posibilitatea reglării forţei de elasticitate dintre 
proteze. 
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Descriere

Descriere:  
Invenţia se referă la domeniul stomatologiei, in special la un dispozitiv pentru fixarea protezelor 

totale.  
Pentru fixarea protezelor totale sunt cunoscute metode mecanice, biomecanice, fizice şi biofizice 

[1, 2]. 5 
Dispozitivele folosite pentru realizarea acestor metode prezintă dezavantajul intervenţiei 

chirurgicale (dispozitivele biomecanice şi biofizice) sau nu corespund pe deplin particularităţilor 
funcţionale ale aparatului maxilar (dispozitivele mecanice şi fizice). Cele mai simple sunt 
dispozitivele mecanice. In acest scop au fost propuse arcuri intermaxilare [2], care prezintă nişte 
plăcuţe înguste din aur,  capetele cărora sunt fixate intr-un mod special in bazele protezelor de pe 10 
maxilă şi mandibulă în zonele dinţilor laterali. Mai târziu arcurile au fost înlocuite cu spirale. 
Astfel, dispozitivul din soluţia cea mai apropiată [2] este constituit din două elemente de fixare in 
bazele protezelor de pe mandibulă şi maxilă, arcuite în formă de spirală. Aceste elemente mecanice 
prin proprietăţile lor elastice acţionează asupra protezelor cu o anumită forţă în plan vertical şi în 
aşa mod ajută la fixarea lor pe maxilare. 15 

Însă aceste elemente nu asigură indeajuns fixarea protezelor, elasticitatea funcţională fiind 
totuşi joasă. În afară de aceasta, forţa lor acţionează permanent, prin bazele protezelor asupra 
campului protetic, ceea ce activează procesele de atrofie atât a fibromucoasei, cât şi a apofizelor 
alveolare. Muşchii care prin funcţia lor ridică mandibula, permanent se află în stare de excitaţie şi 
intr-o perioadă scurtă obosesc. Arcurile produc traume mecanice ale fibromucoasei obrajilor, iar 20 
retenţia alimentelor pe ele necesită igienă permanentă. Concomitent este nevoie de o dozare de forţă 
individuală pentru fiecare pacient, fapt care prezintă o problemă cu multe aspecte. 

Problema pe care o rezolvă invenţia este de a realiza un arc intermaxilar de tip mecanic bazat pe 
dinamica  mişcării aparatului maxilar şi cu posibilitatea dozării forţei de interacţiune dintre proteze 
individual pentru fiecare pacient. 25 

Arcul intermaxilar, constituit din două elemente de fixare în bazele protezelor de pe mandibulă 
şi maxilă, arcuite între ele cu un element elastic, conform  invenţiei, inlătură dezavantajele de mai 
sus prin aceea că elementul de fixare din baza protezei de pe maxilă este executat sub formă de 
parghie pe capătul căreia este montată liber o bilă de contact, pârghia fiind instalată cu posibilitatea 
rotaţiei pe o carcasă cilindrică, fixată rigid pe un ax, pe care este instalat  concentric un tambur cu 30 
butuc unit rigid prin butucul de rotaţie cu elementul de fixare în baza protezei de pe mandibulă, 
elementul elastic este executat sub formă de arc spiral plan cu un capăt  incastrat in tambur, iar cu 
celălalt in ax. 

Rezultatul constă în aplicarea forţei în punctele axei de simetrie a protezelor, in micşorarea 
frecării dintre proteză şi punctul de contact al parghiei, in posibilitatea reglării forţei de elasticitate 35 
dintre proteze.  

Executarea elementului de fixare din baza protezei de pe maxilă sub formă de pârghie, dotată la 
capătul de contact cu proteza cu un lagăr de cap şi asamblată cu posibilitatea rotaţiei în planul 
protezei de pe maxilă asigură aplicarea forţei în punctele dintre axa de simetrie a protezei 
independent de mişcările mandibulei faţă de maxilă, ceea ce în fine permite ca două arcuri 40 
cunoscute (din cea mai apropiată soluţie) să fie substituite doar cu un arc, de construcţie nouă. 
Totodată pârghia acţionează şi la deschiderea largă a cavităţii  bucale, iar prevederea ei cu lagăr de 
cap micşorează frecarea dintre proteză şi punctul de contact al pârghiei, ceea ce reduce uzura şi 
măreşte mobilitatea ei în raport cu suprafaţa protezei. 

Instalarea pârghiei cu posibilitatea de rotaţie pe o carcasă cilindrică fixată rigid pe un ax pe care 45 
este montat tamburul cu butuc legat rigid cu elementul de fixare în baza protezei de pe mandibulă, 
executarea elementului elastic în formă de arc spiral plan cu un capăt încastrat în tambur, iar cu 
celălalt în ax, asigură dozarea forţei de elasticitate dintre proteze, pe care pacientul o poate 
prestabili în mod individual. Un astfel de mecanism de arcuire asigură şi o fiabilitate mai mare a 
arcului propus. În afară de aceasta arcul propus nu traumează mucoasele cavităţii bucale şi nu se 50 
îmbibă cu resturi de alimente. 

Se dă în continuare un exemplu de realizare a invenţiei, în legătură cu figurile 1-4, care 
reprezintă: 

– fig. 1, proiecţia frontală a arcului intermaxilar; 
– fig. 2, proiecţia laterală a arcului; 55 
– fig. 3, secţiunea A-A (vezi fig. 1); 
– fig. 4, secţiunea B-B (vezi fig. 3). 
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Conform invenţiei, arcul intermaxilar este constituit din elementul 1 de fixare în baza protezei 
de pe mandibulă şi pârghia 2, dotată pe capătul de contact cu proteza  de pe maxilă cu lagărul de 
cap 3. Pârghia 2 este asamblată cu posibilitatea rotaţiei în planul protezei în jurul axei 4 (săgeţile C) 
pe carcasa cilindrică 5 cu capacul demontabil 6. In interiorul carcasei 5, legate rigid pe un ax 7, cu 
posibilitatea rotaţiei pe el, este poziţionat concentric tamburul 8 legat rigid prin butucul 9 cu 5 
elementul 1 de fixare in baza protezei de pe mandibulă. 

Capacul 6 este asamblat pe butucul 9 al tamburului 8 cu posibilitatea rotaţiei în jurul lui. In 
tamburul 8 este amplasat un arc spiral plan 10, care arcuieşte cu un capăt  tamburul 8, iar cu celălalt 
axul 7 legat rigid cu carcasa 5. 

Arcul intermaxilar este fixat cu ajutorul elementului 1 intr-un canal executat in baza protezei de 10 
pe mandibulă, în care se cimentează cu acrilat autopolimerizabil. 

Arcul intermaxilar funcţionează în modul următor. 
Până la amplasarea protezelor în cavitatea bucală, pacientul prestabileşte individual  forţa 

elastică de interacţiune dintre ele, răsucind intr-un anumit sens cu ajutorul parghiei 2 carcasa 5 in 
jurul butucului 9 al tamburului 8. Astfel, prin încercări individuale după comoditate, se alege şi se 15 
dozează valoarea acestei forţe. 

La introducerea protezelor in cavitatea bucală pârghia 2, fixată cu mâna pentru a impiedica 
dezrăsucirea carcasei 5 faţă de tamburul  8, se pune în contact prin lagărul de cap 3 cu suprafaţa 
orientată în jos a protezei de pe maxilă în adâncitura de pe axa ei de simetrie. Astfel, proteza este 
fixată pe maxilă şi este arcuită în raport cu proteza de pe mandibulă. 20 

La mişcarea  maxilei şi mandibulei (masticaţie, deschiderea cavităţii  bucale, închiderea ei, etc.) 
deplasarea relativă a protezei de pe maxilă se transmite prin pârghia 2 carcasei cilindrice 5, axului 7 
şi arcului spiral plan 10, care, fiind legat cinematic cu tamburul 8, elementul de fixare 1 şi, în fine, 
cu proteza de pe mandibulă, le arcuieşte cu forţa prestabilită. Datorită lagărului de cap 3 şi 
posibilităţii de  rotaţie a pârghiei 2 in jurul axei 4 şi a carcasei 5 şi a capacului 6 - in jurul butucului 25 
9 al tamburului 8, construcţia arcului intermaxilar propus asigură toate gradele necesare de libertate 
pentru antrenarea protezelor în mişcările aparatului maxilar şi fixează cu forţă dozată protezele pe 
maxilă şi mandibulă, permiţând evacuarea şi introducerea atraumatică a lor în cavitatea bucală.  
 
 30 
Revendicăr i 
(57) Revendicare:    

Arc intermaxilar, care conţine două elemente de fixare în bazele protezelor de pe mandibulă  
şi de pe maxilă, arcuite între ele printr-un element elastic, caracterizat prin aceea că elementul de 
fixare în baza protezei de pe maxilă este executat ca o pârghie pe capătul căreia este montată liber o 35 
bilă  de contact, pârghia fiind instalată cu posibilitate de rotaţie pe o carcasă cilindrică fixată rigid 
pe un ax pe care este instalat un tambur cu butuc unit rigid cu elementul de fixare in baza protezei 
de pe mandibulă, elementul elastic este executat în formă de arc spiral plan cu un capăt încastrat în 
tambur, iar cu celălalt în ax.  

 40 
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